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Esercizio 1. L’integrale generalizzato fDBE log = da wvale

(C) (3+ 3log3e.
(D) — .

(A) 3elog3.
(B) 3elog3e.
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Esercizio 3. L'equazione e® — 22 = o ha due soluzioni distinte se e solo se

(C) o< —2log2.
(D) a<2+2log2.

(A) a>2—-2log2.
(B) a>-2.
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Escrcizio 5. Sia f : R > R continua ¢ strettamente positiva. Se F : R > R ¢ la funzione
integrale F'(z) = fOI f(t) dt ., allora

(©) 1I+ F(r)=4.

(D) HmluF( )]

(A) F(=1)<0.
(B) ET F(x)eR.
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Esercizio 7. La serie numerica E plro=la
T
(A) diverge se —1 < a <0. (C) converge se « > 1.
(D) diverge se o < 0.

(B) converge se 1 < a < 3/2.
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Esercizio 9. L’equazione 22 4+ 4zRz — 2iz = 0 & risolta da
(A) /3/5—1i. (C) —2i.
(B) —/3/b+1i. (D) —1—1i4/3/5.
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Esercizio 11. Sia f(z) = x4 e2* ; la retta tangente al grafico della funzione inversa g(x) =
f~%z) nel punto (1, 0) ha equazione

(C) y=3z+1.

(D) 24+3y=1.

A) y=1t@-1).
(B) /:%:z'fl.
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Esercizio 13. Un mazzo da poker contiene 32 carte, tra cui 4 assi. Pescando a caso 3 carte,
qual ¢ la probabilita che siano tre assi ?
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Seconda pafle: erercizi & risposle sperls 4

1) Calcolate le soluzioni z € C dell’equazione

scrivendole tutte in forma algebrica. 2z = Rz + 132 .
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2) Sia data la funzione
f(x) = (:1’2 — 32+ 2)e 7l

Determinatene il dominio, i limiti agli estremi del dominio, gli intervalli di monotonia e quelli di
convessita/concavita.

Nei punti angolosi di f, calcolate le derivate destra/sinistra.

Usando queste informazioni, traceiate poi un grafico qualitativo della funzione.

(Solo Analisi 1) Calcolate I'estremo inferiore di f , stabilendo se ¢ anche il minimo.
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3) Calcolate lo sviluppo di Taylor centrato in 29 = 0 e di ordine 4 della funzione
g(z) = cosz — cos(log(1l + x)) .
Dato il parametro «a € R, si consideri la funzione
Ffla) = cos(ax) — cos(log(1 + ax)) +aZa® .
Calcolate lo sviluppo di Taylor centrato in 29 =0 e di ordine 4 di f.

Dite poi per quale valore non nullo ap la funzione f ¢ un infinitesimo di ordine 4.
Per tale valore «ag calcolate infine il limite hm a7 f(x) .
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4) Calcolate il seguente integrale

(Solo Analisi 1) Stabilite se T & una
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